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ЗАСТОСУВАННЯ НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ СТУДЕНТІВ  
ДО ЛІЦЕНЗІЙНОГО ІСПИТУ «КРОК-2. ФАРМАЦІЯ»  

ТА «КРОК-2. ТЕХНОЛОГІЇ ПАРФУМЕРНО-КОСМЕТИЧНИХ ЗАСОБІВ» 
Книш Є. Г., Демченко В. О., Ткаченко Н. О. 

Запорізький державний медичний університет, м. Запоріжжя, Україна 
Кафедра управління і економіки фармації, медичного та фармацевтичного права 

vict0riya@ukr.net 
 

Сучасні тенденції реформування системи освіти пов’язані з широким впровадженням 
інформаційних технологій на основі різноманітних комп’ютерних систем в навчальний про-
цес. Завданням комп’ютерних систем навчання є не тільки інформаційне забезпечення вирі-
шення професійних питань, але й застосування їх в розробці індивідуальної побудови траєк-
торії вивчення дисципліни відповідно до рівня знань студента та форм його сприйняття ін-
формації. Актуальності набирають дистанційні форми освоєння і контролю знань, як навча-
льних елементів дисциплін, які є професійно орієнтованими. Впровадження інформаційно-
комунікативних технологій у навчальний процес сприяло появі нових форм роботи: техноло-
гії e-learning (електронне навчання) та його різновиди blended learning (змішане навчання). 
Серед них можна виділити онлайн курси за певною спеціалізацією, що поглиблюють отри-
мані професійні знання і уможливлюють якісний контроль та удосконалення процесу підго-
товки студентів. Сьогодні індексація тестових завдань для контролю знань та навчальних 
елементів, які входять до складу онлайн курсів, на засадах понятійної структури навчального 
предмета дозволяє розробити алгоритми для персоніфікованого навчання з використанням е-
профілю студента в системі e-learning. Створення моделі знань студента відображає профе-
сійну картину світу, яка формується в процесі навчання. 

Інноваційні форми поруч з традиційними методами посідають важливе місце у діяль-
ності Запорізького державного медичного університету. На випускаючих кафедрах фармаце-
втичного спрямування найбільш оптимально застосовувати, так зване, змішане або гібридне 
навчання, під яким розуміють поєднання суворих формальних засобів засвоєння знань з дис-
танційними онлайн курсами, інтернет-конференціями, симуляційним навчанням, веб-
квестами тощо. Обумовлено це тим, що вивчення професійно-орієнтованих дисциплін немо-
жливе без живого спілкування з викладачем, який безпосередньо передає власний практич-
ний досвід та обов’язково зі споживачем. При цьому суттєво змінюється роль викладача, 
перетворюючи його в наставника – тьютора або ментора, якому обов’язково потрібна певна 
кваліфікація і відповідні інформаційні компетенції: вміння використовувати інтернет-
ресурси, самостійно засвоювати нові прийоми комунікації, застосовувати мультимедійні за-
соби, брати участь у різних формах взаємодії зі студентами із використанням форумів, web-
чатів, скайпу, web-телефонії, соціальних мереж [1, 2]. 

У вересні 2018 р. МОЗ України презентовано проект «Стратегії розвитку медичної 
освіти в Україні» – план комплексних змін, що будуть упроваджуватися протягом 10 наступ-
них років. Цей документ передбачає зміни в системі підготовки фахівців галузі знань  
«22 Охорона здоров’я» на етапах додипломного та післядипломного навчання. Зокрема, у 
2019 р. планується провести перший етап єдиного державного кваліфікаційного іспиту (далі – 
ЄДКІ) для ІІІ курсів [3].  

У ЗДМУ планування, реалізація та моніторинг освітнього процесу загалом та підгото-
вка до етапу оцінювання академічної успішності зокрема здійснюється системно, згідно з 
чинною нормативно-правовою базою та деталізується наказами й розпорядженнями ректора 
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університету. Відповідно до Постанови КМ України від 28.03.2018 № 334 «Про затверджен-
ня Порядку здійснення єдиного державного кваліфікаційного іспиту для здобувачів ступеня 
вищої освіти магістр за спеціальностями галузі знань «22 Охорона здоров’я», на виконання 
вимог законів України «Про освіту», «Про вищу освіту» та інших нормативно-правових актів 
МОЗ, МОН України, запроваджуються новітні форми та засоби навчання й перевірки знань.  

Частиною ЄДКІ випускників фармацевтичного напряму є складання ліцензійних інте-
грованих іспитів (ЛІ) «Крок-2», як комплекс засобів стандартизованої діагностики рівня 
професійної компетентності відповідно до вимог Державних стандартів вищої освіти. Зазна-
ченій події передує великий обсяг роботи з підготовки студентів до успішної атестації. На 
нашу думку саме підхід з використанням онлайн курсів є особливо ефективними для забез-
печення підготовки студентів до складання ЛІ «Крок-2», так як питання дисципліни мають 
відображення в електронному контенті, який зручно і швидко можна отримати за допомогою 
будь-яких гаджетів.  

Так з дисципліни «Менеджмент та маркетинг у фармації», яка є субтестом «КРОК-2. 
Фармація» та «КРОК-2. Технології парфумерно-косметичних засобів», співробітниками ка-
федри управління і економіки фармації, медичного та фармацевтичного права Запорізького 
державного медичного університету розроблено і впроваджено спеціальні онлайн курси по 
підготовці до даних іспитів. Складовими кожного курсу є інформаційний матеріал у вигляді 
пояснень до кожного тестового завдання загальної тестової бази. Робота студента в інформа-
ційно-освітньому середовищі сприяє його навчальній активності. Створення таких онлайн 
курсів з підготовки студентів до ЛІ «Крок-2» привело до персоніфікованого навчання. Сту-
дент має можливість актуалізувати теоретичні знання до часу проведення іспиту і його зу-
силля зосереджені саме на тих поняттях, які відображені в питаннях накопиченої бази тестів. 
Щодо форми навчання, то студент самостійно організує своє навчання, обираючи зручний 
час та місце для проходження тестів, кількість підходів. Ситуаційні тестові завдання доступ-
ні для нього у двох режимах – у вигляді контролю та тренування з режимом допомоги, де є 
коментарі з посиланням на діючу законодавчу базу або пояснення за текстом підручників.  

Такий підхід щодо підготовки до ЛІ «Крок-2» пропонується і для студентів заочної 
форми навчання. 

Висновки. Перевагами використання онлайн курсів для підготовки до складання ЛІ 
«Крок-2» є самостійність студента у визначенні темпу своєї роботи, необмеженість доступу 
до навчального матеріалу незалежно від місцезнаходження, візуалізація способів надання 
навчального матеріалу (фото, рисунки, презентації, відео, анімація).  
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